

Товарищи колхозники и колхозницы! Обсуждая обращение областного совещания партийного, советского и колхозного актива, вы дали клятву товарищу Сталину и приняли обязательство обеспечить всю площадь посева высококачественными семенами. Выполним это обязательство! Всемерно ускорим приобретение, обмен, очистку и сортирование семян!

СЕМЕНА — ОСНОВА УРОЖАЯ

ОБЕСПЕЧИТЬ ВСЮ ПЛОЩАДЬ ПОСЕВА ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫМИ СЕМЕНАМИ

Основным в подготовке к весеннему севу сейчас должна быть забота о семенах. Интересы родины и фронта требуют, чтобы каждый колхоз имел собственные семена на всю площадь посева, изыскивая их на месте и не надеясь на помощь от государства. Путей изыскания семян много. Во-первых, необходимо быстрее завершить обмолот и засыпать это зерно, во-вторых, изыскать фонды для приобретения семян и добиться пополнения семенных запасов из личных запасов колхозников, в-третьих, быстрее провести межколхозный обмен семенами, в-четвертых, организовать колхозную взаимопомощь.

35 колхозов района обеспечили всю свою посевную площадь семенами, создали страховые фонды, очистили и сложили семенное зерно в подготовленные хранилища. Неплохо справились с этим делом колхозы Илларионовского, Чиресского и других сельсоветов. Однако, есть такие колхозы, как им. М. Горького, им. Ленина, «Красный партизан», «Новый путь» и другие, которые недопустимо затянули обмолот и отстают с засыпкой семян. Необходимо, наконец, усилить обмолот в этих колхозах и закончить его в ближайшие дни.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета решили оказать помощь значительной группе колхозов путем передачи страхсеменных фондов из других колхозов и получения семян из Спасского района. Руководители колхозов, которым оказывается помощь, обязаны принять все меры к использованию этой помощи.

Семена — это золотой фонд колхозов. Они должны быть уложены в сухие, продезинфицированные амбары и храниться по хозяйству. Но эти условия не везде соблюдаются. В колхозе им. Максима Горького (председатель т. Секачилин), испытывающем большую нужду в семенах, имеющийся семенной материал хранят преступно небрежно: при проверке в отдельных закромах семена оказались в смертельном состоянии. В колхозе «Знамя Октября» часть семян зимней молотбы имеет повышенную влажность, и если их не подсушить, то они окажутся непригодными к посеву.

Все семена должны быть полноценными, кондиционными. Их необходимо отсортировать, очистить и вторично проверить на посевные качества в райсемаблатории. Кроме того, пора вести подготовку к яровизации и протравливанию — заранее готовить для этой цели помещения, необходимый инвентарь, завести протравливателей.

Обеспечить всю посевную площадь высококачественными семенами — это значит заложить основу высокого урожая 1943 года.

ЗАСЛУЖЕННОЕ НАКАЗАНИЕ

Бюро районного комитета ВКП(б) заслушало доклады председателей двух крупных колхозов: тов. Зажигина — «Трудовик» и тов. Барабанщикова — «Красный металлист» о ходе подготовки к весеннему севу. Неприглядную картину нарисовали докладчики. Как тот, так и другой колхоз далеко не готов к весеннему севу. В «Трудовике» на 227 га не хватает семян яровых культур, и тов. Зажигин не принимает никаких мер для их приобретения. Семян картофеля всего имеется на 4 га, между тем верхушки картофеля в колхозе не заготавливаются.

В обоих колхозах до сих пор не закончили обмолот хлебов. Затяжка обмолота, нераспорядительность и плохая охрана привели к большим потерям и хищениям. В колхозе «Красный металлист» отдельные личности, рвачи натаскали колхозного хлеба по несколько центнеров. А председатель колхоза Барабанщиков на это смотрел сквозь пальцы, решительных мер к расквитанию колхозного хлеба не принимал. Вследствие этого в колхозе замедлился обмолот хлебов, лишь

на одну треть посевного клина засыпано семя.

Сейчас все колхозы нашего района включились во фронтовую двухдекадную по завершению подготовки к весеннему севу. Передовые колхозы уже заканчивают подготовку к весне и в ближайшие дни будут проводить пробные выезды в поле. А в колхозах «Трудовик» и «Красный металлист» фронтовой работы по подготовке к севу не чувствуется.

Бюро райкома ВКП(б) вынуждено было снять с работы председателя колхоза «Красный металлист» тов. Барабанщикова, как неоправданного доверия партии. Тов. Зажигину решением бюро дано серьезное предупреждение за его медлительность в подготовке к весеннему севу.

Из этого должны извлечь урок еще ряд председателей колхозов, которые в дни войны работают не по-фронтовому, медленно готовятся к весенней посевной кампании и тем самым не выполняют взятые на себя обязательства, не выполняют указаний партии и правительства. **Северный.**

Триеруем и обмениваем семена

При обсуждении обращения областного совещания партийного, советского и колхозного актива наши колхозники обязались до 25-й годовщины Красной Армии закончить подготовку к весеннему севу. Сейчас они выполняют принятые обязательства.

Семенные фонды колхоз за-

сыпал своевременно и полностью. Не хватало только 80 центнеров овса, вместо которого в обменный фонд был засыпан ячмень. Этот ячмень протриерован, просортирован и сейчас вывозится в колхоз «Борец за культуру», где обменивается на высококачественный овес. Таким образом колхоз обеспечил себя хорошими семенами для всего ярового клина.

Семена просортированы. Полным ходом идет триерование. Из плаца 432 центнера уже протриеровано больше 400 центнеров. В ближайшие один-два дня эта работа будет закончена.

И. Печилин, счетовод колхоза «Путь борьбы», Н. Слободского сельсовета.

Заготовка верхушек картофеля

Чтобы расширить площадь посадки картофеля, в колхозе «Возбожник», Илларионовского сельсовета, организовали заготовку верхушек. В каждом колхозном хозяйстве с картофеля, употребляемого в пищу, срезают верхушки. Таким путем уже накоплено свыше 1,5 центнера ценного посадочного материала.



Подготовка к весне

Комсомольцы колхоза «Первое Мая» (Ивановский район, Ивановская область) ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь.

Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС.

Плюхина.

Молчаново

Председателю сельсовета т. КУЗНЕЦОВОЙ
Секретарям парторганизаций тт. КОЛЕСОВУ и КОЧЕТКОВУ
Председателям колхозов тт. МЕДВЕДЕВУ, ПУТЦЕВУ,
ШУВАЛОВУ, ВОДНЕВУ, ЧУБШЕВОЙ.

Вы совершенно неудовлетворительно руководите подготовкой к весеннему севу и предательски срываете поставленную обкомом ВКП(б) и облисполкомом задачу — к 25-й годовщине Красной Армии по всем вопросам и каждому колхозу на 100 проц. подготовиться к весеннему севу.

По Вашему совету семена в колхозах полностью не засыпаны, обмолот не закончен, подготовка кадров на месте не организована. План вывозки навоза Вы выполнили на 44 проц., сбора золы — на 37 проц., птичьего помета — на 0 проц., заготовили верхушек картофеля — 0 проц., обучено крупного рогатого скота — 10 проц., отремонтированы плуги на 25 проц., культиваторы — на 45 проц., вытирание клевера не проводится.

Немедленно примите меры, мобилизуйте колхозников и исправьте положение. За период фронтовой двухдекадной — к 20 февраля — каждый колхоз должен подготовиться к весеннему севу полностью, представить в райсо информацию и отчитаться о готовности перед колхозниками.

Вы не имеете права не выполнить, сорвать ни одного показателя подготовки к весеннему севу.

Секретарь райкома ВКП(б) Р. Перевозчиков.
Председатель исполкома райсовета П. Чнегов.

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА ЛИСИЧАНСК, БАРВЕНКОВО, БАЛАКЛЕЯ, БАТАЙСК, ЕЙСК

- 1) 6 февраля на Украине наши войска в результате ожесточенных боёв овладели городом и железнодорожной станцией **Лисичанск**, городом и железнодорожной станцией **Барвенково**, городом и железнодорожной станцией **Балаклея**.
- 2) Южнее Ростова-на-Дону наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожным узлом **Батайск**.
- 3) Наши войска, продолжая успешно развивать наступление, вышли на побережье Азовского моря и заняли город и порт **Совинформбюро**.

Наши войска заняли города Фатех, Краматорская, Азов, районный центр и железнодорожную станцию Гостищево

- 1) 7 февраля севернее Курска наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом **Фатех**, перерезав шоссе на дороге Курск — Орёл.
- 2) Севернее Белгород наши войска продолжали развивать наступление, заняли районный центр и железнодорожную станцию **Гостищево** и перерезали железную дорогу Белгород — Курск.
- 3) На Украине наши войска овладели городом и железнодорожным узлом **Краматорская**.
- 4) Юго-западнее Ростова-на-Дону наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией **Азов**, ликвидировав тем самым последний очаг сопротивления противника на левом берегу реки Дон. **Совинформбюро.**

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА КУРСК, КОРОЧА

- 1) 8 февраля войска генерал-майора тов. **Черняховского И. Д.**, в результате стремительного наступления, овладели городом **Курск**. Первыми ворвались в Курск части полковника тов. **Бушина А. Н.**, полковника тов. **Гусева И. А.** и подполковника тов. **Перенальского С. Н.** Взятию города Курска содействовали охватывающим ударом с северо-запада части полковника тов. **Голосова Д. Н.** и полковника тов. **Крылова Т. К.**

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.
2) Северо-восточнее Белгорода наши войска после упорного боя овладели городом **Короча**. **Совинформбюро.**

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА БЕЛГОРОД, ШЕБЕНИНО

- 9 февраля войска генерал-лейтенанта тов. **Мосналенко К. С.**, в результате упорного боя, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Белгород**, а также городом **Шебенино**. Первыми ворвались в Белгород части генерал-майора тов. **Мельшикова М. И.** и полковника тов. **Костицына А. С.** Захвачены трофеи и пленные. **Совинформбюро.**

НЕУСТАННО РАБОТАТЬ НАД СОБОЙ

На днях в райкоме ВКП(б) состоялась беседа с секретарями первичных парторганизаций. В оживленной беседе многие из них выявили неплохое знание вопросов истории партии и текущей политики.

Секретарь Аносовской территориальной парторганизации т. Чернышов имеет четкое представление о положении на фронтах отечественной войны и за рубежом. Он читает пропагандистские статьи в журналах, изучает историю ВКП(б). Но всё же отдельные вопросы истории партии знает нетвёрдо. Тов. Рябухина — секретарь парторганизации при райотделении НКВД, подправляет его в вопросе — когда была выпущена и против кого направлена книга В. И. Ленина «Что делать?». Она хорошо охарактеризовала движение народных и критику их Плехановым. Тов. Рябухина вторично, более глубоко изучает «Краткий курс истории ВКП(б)».

А вот тов. Макаров из Черновского уже давно забросил изучение истории партии. В результате на вопрос о VI съезде партии он называет неправильную дату созыва съезда и дальше говорит:

— Какие вопросы решал съезд — гадать не буду.

Весьма расплывчатые представления об истории партии у т. Савченкова — секретаря парторганизации при райпотребсоюзе. Он совершенно не работает над собой, приобрел «Братский курс» всего 3 месяца назад и не сдвинулся дальше 1-й главы. Тов. Савченков предстал перед участниками беседы, как подлинный обленившийся невежда. Он не знает даже такого исторического документа, как доклад товарища Сталина от 6 ноября 1942 года, газеты регулярно не читает, поэтому путается в элементарных вопросах международной жизни. В довершение ко всему т. Савченков не смог найти на карте город Великие Луки.

Изучать историю ВКП(б), труды классиков марксизма — ленинизма, быть в курсе последних событий — долг каждого коммуниста. Необходимо повседневно работать над собой, чтобы быть подлинным вожаком масс, успешно мобилизовать их на разрешение задач военного времени.

В исполкоме райсовета

О ходе социалистического соревнования сельских советов

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских советов за 1942 г., исполком райсовета решил:

Признать победителями в соревновании:

заявившим первое место в районе — **Илларионовский сельсовет** (председатель **Маранов Н. Е.**, секретарь **Плюхина А.** и второе место — **Чиресский сельсовет** (председатель **Уточнин М. В.**, секретарь **Мордовченков П. Ф.**). Эти сельсоветы добились лучших показателей: перевыполнили планы весеннего и озимого сева, досрочно и с перевыполнением плана рассчитались с государством по хлебу,

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 февраля

9 февраля наши войска в результате упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Белгород**, а также городом **Шебенино**.

Севернее Курска наши войска овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией **Поныри**.

Южнее Курска наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию **Солнцево**, районный центр **Медвенское** и ряд крупных населённых пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

♦ В районе Ростова-на-Дону наши войска вели ожесточённые бои с упорно обороняющимися частями противника. Немцы неоднократно контратаками танков и пехоты пытались восстановить потерянные им позиции. Наши части не только отбили все контратаки гитлеровцев, но и, сломив оборону противника, продвигались вперёд. В районе Батайска части Н-ского соединения захватили 40 танков, 2 эшелона с автомашинами и самоходными пушками, большие склады продовольствия и различного военного имущества.

♦ На одном из участков Юго-Западного фронта бойцы Н-ской части овладели вражеским аэродромом и захватили 30 немецких бомбардировщиков. В боях за аэродром истреблено до 400 гитлеровцев, уничтожено 15 танков и 8 орудий. Подразделения другой нашей части, продвигаясь вперёд, захватили 3 орудия, 11 автоматов, склад с военным имуществом и боеприпасами.

♦ В районе Краматорская наши войска продвигались вперёд, отбивая ожесточённые контратаки противника. Немцы пытаются задержать наступление советских частей, бросая в бой крупные силы танков. Наши части решительными контр ударами опрокидывают гитлеровцев, истребляют живую силу врага и уничтожают его технику. На одном участке немецкая моторизованная пехота при поддержке нескольких десятков танков перешла в контратаку. Наши бойцы отбили контратаку и отбросили противника с большими для него потерями. На другом участке подразделения Н-ской части уничтожили 3 танка и до 300 немецких солдат и офицеров.

♦ В районе Балаклея части

Н-ского соединения успешно продвигались вперёд и заняли ряд населённых пунктов. В городе Балаклея наши бойцы захватили 5 складов с продовольствием, склад с оружием, склад с обмундированием, 70 автомашин и много другого военного имущества.

♦ В районе Курска наши войска продолжали успешные наступательные операции. Части Н-ского соединения овладели многими крупными населёнными пунктами. Бойцы Н-ской стрелковой части в бою с противником захватили 4 танка, 13 орудий, 500 винтовок, 12.000 снарядов, 35 автомашин и другие трофеи. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров.

♦ Партизаны отряда, действующего в Краснодарском крае, за последние дни в боях с противником истребили 110 немецких солдат и офицеров и взорвали склад с боеприпасами. Советские патриоты захватили 4 орудия, 30 автомашин, 8 мотоциклов и 3 станковых пулемёта.

Отряд крымских партизан в конце января месяца пустил под откос 2 немецких военных эшелона. В результате крушения разбиты 2 паровоза и 30 вагонов с живой силой и грузами. Группа партизан 30 января на шоссе на дороге уничтожила 2 мотоцикла с немецкими связистами.

♦ Пленный командир 38 пехотного полка итальянской дивизии «Равенна» полковник Марио Бианки сообщил: «Когда началось наступление русских, я получил приказ — любой ценой удерживать позиции и не отступать ни на шаг. Артиллерийский и миномётный огонь русских наносил нам тяжёлые потери. За два дня в полку, насчитывающем около 3 000 человек, осталось только 300. Остальные были убиты, ранены или сдались в плен. Связь между частями была нарушена. Я решил отступить. На путях движения был полнейший беспорядок. Части перемешались. Штабы и солдаты безостановочно в панике бежали. Восстановить порядок в разгромленных частях уже было невозможно. Ещё в пути солдаты, чтобы легче было бежать, сбросили своё оружие. Дальше сопротивляться было невозможно, и мы все — офицеры и солдаты — сдались в плен русским».

За стопроцентное сохранение телят

Перед работниками животноводства стоит задача — получить от каждой коровы по телятку, полностью сохранить молодняк. Передовые колхозы — им. Сталина (Усад), «Красный воин» и другие благодаря правильному уходу за матками и содержанию телят в 1942 году не имели ни одного случая падежа. Руководители и животноводы этих колхозов поняли, что государственная план развития животноводства — это важнейший заказ родины и фронта.

Должны учесть прошлогодние ошибки колхозы: «Коллективный труд», «Пролетарий» (Правлевка) и другие, где за год пало по 20—25 телят. В результате падежа здесь снизились показатели по животноводству и тратились большие средства на пополнение ферм.

Уход за стельной коровой

Чтобы полностью сохранить молодняк, необходимо создать телятам надлежащие условия как в период внутриутробного развития, так и с появлением их на свет. В период утробной жизни телят дышит и питается через кровь матери, поэтому от состояния организма коровы зависит и состояние плода.

Уход за стельной коровой должен вестись согласно зооветправил. Стельная корова должна получать хороший корм, содержание, пользоваться моционом (прогулкой), который благоприятно влияет на пищеварение и все другие функции организма животного. Для родов необходимо отдельное помещение — родильное отделение, куда корова приводится за 2 недели до отёла.

Отелы

У телёнка вымытыми руками или чистой тряпкой нос и рот освобождаются от слизи. Затем во избежание простудного заболевания, а также для усиления дыхания и кровообращения телёнка вытирают насухо. Обтертого и покрытого телёнка относят в профи-

латорий — сухой, светлый, чистый и без сквозняков телятник-приёмник, расположенный недалеко от родильного помещения. Телят должен помещаться в отдельную клетку.

Кормление телят

Лучшие результаты даёт искусственная выпойка телят. Первые 2—3 дня молозиво дают малыми порциями через каждые 3—4 часа, так как более частая выпойка полезна для телят, у которых пищеварительные органы ещё слабо развиты и мало вместительны. С 3-х до 15-дневного возраста проводить 4-кратное поение. Температура молока должна быть 35—37 градусов.

Во время кормления телёнка материнским молоком нужно особенно заботливо относиться к корове, ухаживать за выменем, так как заболевание, неправильный уход отражаются и на состоянии здоровья телёнка.

С 15—20-дневного возраста телёнка нужно приучать к селу, овсянке и минеральной подкормке (мел, костяная мука, поваренная соль). Неплохо полить кипячёной водой, остуженной до 30—35 градусов. Давать воду надо через полчаса после поения молоком, а не сразу, так как у телёнка может получиться понос.

Хорошим диетическим питанием, предупреждающим поносы телят, является простокваша, овсяный кисель и сеной настой. Все эти средства поддерживают нормальное пищеварение телёнка и укрепляют его здоровье.

Телёнку необходима также ежедневная прогулка, которая способствует его развитию и укреплению, закаляет нервную систему, благодаря чему телёнок легко переносит переменную погоду и реже поддается простуде. К прогулке телёнка приучают, начиная с недельного возраста. С 3—5 минут продолжительность прогулок доводят до 30 минут в сутки.

А. Смирнова,
ст. зоотехник райзо.

По нашему району

СЕМИНАР ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

9 февраля состоялся семинар председателей колхозов района. После доклада о текущем моменте присутствующие обсудили вопросы об организации труда в колхозах, подделались мнениями на эту тему и заслушали статью об опыте организации труда в одном из передовых колхозов.

ОТКРЫТ КРАСНЫЙ УГОЛОК

В колхозе «Пролетарий», Аносовского сельсовета, открыт красный уголок. Помещение уголка приведено в порядок, општукатурено, украшено лозунгами и портретами. Подвезено топливо.

Затем председатели нескольких колхозов рассказали о том, как они руководят подготовкой к весеннему севу, как включались во фронтальной двухнедельной завершению подготовки к весеннему севу к 25-й годовщине Красной Армии.

Красный уголок активно посещают колхозники. Начаты чтения романа Ванды Василевской «Радуга» о борьбе советских людей с немецкими захватчиками во временно оккупированных районах.

ПОПРАВКА

В стихе «У памятника Пушкину», помещенном в газете «К. Т.» от 7 февраля за № 11 (1542), допущена опечатка. Шестую строку второго раздела следует

читать так: «Что жизнь сама ничто пред ней!». Редакция.

Отв. редактор
М. Г. ОВЧИННИКОВ.